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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

 

【調査結果概要】 

・市では、今後、子育てしやすいまちを目指していくうえで、子どもたちがのびのびと公園 

でボール遊びができる環境づくりが必要と考えています。 

・本アンケートでは、皆さんが身近な公園でのボール遊びに対して感じている課題等をお伺 

いし、ボール遊びがしやすい公園づくりの参考とさせていただきました。 

 

・公園でのボール遊びについては、約 6割の人が普段からボール遊びをする（または子ども 

にさせる）と回答しており、その遊び方としては「キャッチボール」36.4％、「サッカー」 

29.6％が多く挙がりました。 

・身近な公園でボール遊びがやりにくい（または子どもにボール遊びをさせづらい）と感じ 

たことがあるかという質問に対しては、66.6％の人が「感じたことがある」と回答してお 

り、その理由としては、「看板などで遊び方が制限されているから」53.6％、「小さい子ど 

もや高齢者など、他の利用者の迷惑になるから」52.4％、などが多く挙がりました。 

・公園でのボール遊びに関する制限については、83.7％の人が「必要だと思う」と回答して 

おり、理由として「他の利用者にボールが当たると危ないから」85.0％、「ボールの飛び 

出しが危ないから」53.8％と、ボール遊びの危険性に関する回答が多く、必要だと思うル 

ールについては、「使用する道具の制限」83.5％、「危険な遊び方の制限」75.6％が多く挙 

がりました。 

・一方、制限を不要と思われる方からは、「公園は自由に遊ぶことのできる場所だから」 

62.3％、「公園以外にボール遊びできる場所がないから」56.6％などが多く挙がりました。 

・その他、公園でのボール遊びの制限をなくしていくために何が必要だと感じるかという質 

問に対しては、「ボール遊びできる公園とできない公園を決めること」53.1％、「フェンス 

の整備をすること」49.6％が多く挙がりました。 

【総評】 

・全体として、公園でのボール遊びに対して一定の制限を設けるべきとのご意見を多くいた 

だいた一方、子どもの学びの場として自由にすべきとのご意見も多くいただきました。 

・また何が禁止かではなく、何ができるか、できることの中でどのようにして危険を排除し 

ていくかを考えるべきとのご意見もいただきました。 

・今後、みなさまからいただいたご意見を踏まえ、子どもたちがのびのびとボール遊びでき 

る環境づくりに取り組んでまいります。 

テーマ 身近な公園におけるボール遊びについて 

調査期間 2023年 12月 6日（水曜）～12月 19日（火曜） 

設問数 全５問（分岐設問除く） 

対象モニター数 7,800名 

回答モニター数 3,866名（49.6%） 
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問１ 普段、公園でどのようなボール遊びをしますか（または子どもにさせますか）。 

（該当するものすべて） 

 

その他 

・ラグビー 

・ゲートボール 

・小さい子どもと柔らかいボールを転がす程度の遊び 

 

問２ 身近な公園でボール遊びがやりにくい（または子どもにボール遊びをさせづらい）

と感じたことはありますか。 

 

 

 

36.4%

7.4%

29.6%

16.7%

7.7%

5.9%

22.5%

3.3%

2.0%

40.3%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.キャッチボール

2.バットを使用した野球

3.サッカー

4.ドッジボール

5.バレーボール

6.バスケットボール

7.バトミントン

8.テニス

9.グラウンドゴルフ

10.ボール遊びをする（子どもにさせる）ことはない

その他

N=3866

1.感じたことがある

66.6%

2.感じたことがない

33.4%

N=3866
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＜ボール遊びがやりにくいと感じたことがある方＞ 

問２－１ ボール遊びがやりにくいと感じた理由はなんですか。（該当するものすべて） 

 

その他 

・ボール遊びをしていると近隣住民や他の公園利用者から注意されるから 

・力もスピードも違う様々な子どもが利用しており、小さい子どもが遊ぶには危険だと感じ 

ることがあるから 

・グラウンドに雑草が多くでこぼこだから 

 

問３ 公園でのボール遊びに関する制限（バットの使用禁止、硬いボールの使用禁止等）

を設けることは必要だと思いますか。 

 
 

53.6%

9.9%

52.4%

40.6%

49.2%

32.6%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.看板などで遊び方が制限されているから

2.遊びのルールについて案内がなく、何をしていい

のか分からないから

3.小さい子どもや高齢者など、他の利用者の迷惑に

なるから

4.スペースが無いから（場所の取り合いになる、な

ど）

5.ボールの飛び出しが怖いから（柵が低い、入り口

に飛び出し防止柵が無い、など）

6.周辺住民の迷惑になるから（ボールの音や飛び出

しなど）

その他

N=2573

1.必要だと思う

83.7%

2.必要とは思わない

16.3%

N=3866
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＜制限を設けることが必要だと思う方＞ 

問３－１ 公園でのボール遊びに関する制限が必要だと思う理由はなんですか。 

（該当するものすべて） 

 

その他 

・ルールを守って工夫して遊ぶということを子どもに学んでほしいから 

・一定のルールを設けることで、できることが明確になるから 

・周りに配慮できない人が多いから 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

85.0%

52.2%

53.8%

36.6%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.他の利用者にボールが当たると危ないから

2.他の利用者が遊べないから（特定の利用者が広

場を占有してしまう）

3.ボールの飛び出しが危ないから

4.周辺住民の迷惑になるから（ボールの音や飛び

出し、等）

その他

N=3237
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＜制限を設けることが必要だと思う方＞ 

問３－２ 公園でボール遊びをする（または子どもにさせる）場合にどのようなルールが

必要だと感じますか。（該当するものすべて） 

 

その他 

・公園の規模や設備、立地状況等に応じた制限が必要 

・公園の中でボール遊びできるエリアとそうでないエリアを分けるなど、エリア分けが必要 

・ボール遊びできる公園とそうでない公園を分けるなど、公園ごとの役割分担が必要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.5%

46.0%

39.0%

75.6%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.使用する道具の制限（硬いボール、金属バットなど）

2.時間帯の制限（夜間や早朝の禁止）

3.年齢の制限（高校生以上の野球禁止など）

4.危険な遊び方の制限（ゴルフなど）

その他

N=3237
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＜制限を設けることが必要だと思わない方＞ 

問３－３ 公園でのボール遊びに関する制限は必要ないと思う理由はなんですか。（該当

するものすべて） 

 

 

その他 

・制限をかけすぎると、路上など公園以外で遊ぶようになり危険だから 

・子どもの体力づくりの場として、のびのびとボール遊びできる場所が必要 

・遊びは子どもたちにルール・危険性・友達との関係性などを学ばせる場であり、制限は少 

しでも少ないほうが良い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.3%

52.0%

45.6%

56.6%

7.8%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.公園は自由に遊ぶことのできる場所だから

2.利用者のマナーの問題だから

3.フェンスの整備など、制限以外の方法で解決できるから

4.公園以外にボール遊びできる場所が無いから

5.制限をかけても守られないから

その他

N=629
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問４ 公園でのボール遊びに関する制限を無くしていくために何が必要だと感じますか。

（特に重要だと思うものを 2つまで） 

 

その他 

・近隣住民のボール遊びへの理解 

・学校のグラウンドや公立施設の開放など、公園以外でボール遊びができる場の拡大 

・どこでなら自由に遊べるか、子どもにもわかりやすい方法で情報発信すること 

 

 

問５ 公園におけるボール遊びについて、ご意見、ご感想があればご入力ください。 

・ルールを設ける場合は、禁止だということを前面に出すのではなく、しても良いことの中 

で何に気を付けるべきかという表現にすべき。 

・公園は自由に遊べる場所であってほしいので、一律禁止などではなく、許可するスタンス 

の中で危険を取り除く工夫をしてほしい 

・ボールが飛び出しにくいフェンスの整備など、ボール遊びのできる公園を増やしてほし 

い。 

・危険な遊びについては制限したほうがお互いのためだと感じる。遊び方で場所を分けるな 

ど工夫してほしい。 

・マナーは個人によって異なりあいまいなため、明確なルールが大切だと思う。 

 

全 1,328件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 

 

  

 

49.6%

53.1%

37.8%

10.8%

23.4%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.フェンスの整備をすること

2.ボール遊びできる公園とできない公園を決めること

（小学校区ごと）

3.できるボール遊びを明確にすること（例：キャッチ

ボールはできる）

4.ボール遊びのできる時間帯を明確にすること

5.利用者のマナー啓発

その他

N=3866
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【性別】 【年代】 

  

【区】 

 

 

男性

34.9%

女性

65.1%

N=3866 １５～２０

歳代

3.2%

３０歳代

15.2%

４０歳代

27.3%

５０歳代

25.5%

６０歳代

17.4%

７０歳代

以上

11.4%

N=3866

東灘区

14.3%

灘区

9.8%

中央区

10.3%

兵庫区

6.4%北区

13.2%

長田区

5.2%

須磨区

12.0%

垂水区

15.0%

西区

13.7%

N=3866


